



“嫦娥下凡”送月饼

在中秋节来临之际,蓬莱三仙山景区推出了大型歌舞表演——“嫦娥下凡”。“仙女”们身姿曼妙、长袖善舞,精彩的表演令在场游客赞叹不已。表演结束后,“仙女”向在场游客分发月饼。

通讯员 姜山
记者 苗华茂 摄

“中秋”还没过去 月饼就已失宠

各商家加急“促销”

本报9月11日讯(记者 李园园) 中秋到,月饼也开始大幅降价抛售。11日,记者在市区多家超市看到,各种品牌月饼普遍推出了“买一送一”的优惠活动。为了尽快促销出剩余的月饼,有的商家还私下给顾客“买一送一”的大优惠。

11日上午,一进大润发超市,记者就听到“月饼买一送一”的叫卖声,各个品牌月饼的展台前,几乎都贴上了“买一送一”的促销标志。每当有顾客经过,促销员就热情招呼,介绍月饼的优惠活动。

记者发现,几乎所有的月饼都已打折销售,折扣幅度普遍为“买一送一”。例如,稻香村一款268元/盒的礼盒月饼,现在268元能买两盒。在某品牌月饼促销区,销售人员悄悄地告诉记者:“你买这盒298的月饼,不仅送一盒298元的月饼,另外再送你一盒98元的月饼。”

记者采访中了解到,多家月饼“买一送一”,只能买一盒月饼送一盒月饼,不能在价格上给予折扣优惠。不过,鲁芳斋和皇家美孚牌月饼促销区的促销人员告诉记者,虽然标出来的优惠活动是“买一送一”,不过顾客想要一盒的话,可以在价格上进行优惠,例如一盒186元的月饼,90元就可以卖给顾客。

对于如此大打折扣的月饼,市民似乎并不感冒。市民张女士称,几天前她就购置月饼,亲戚朋友几乎都送完了,“现在虽然折扣大,买了也没用了。”家里人根本不怎么吃月饼,买月饼都是送人的。“如果真想吃的話,明后天再买也不迟,价格会更便宜。”超市内,不仅月饼在打折促销,红酒等多种节日礼盒也开始打折促销,相比月饼礼盒,折扣幅度很小。

月饼盒有去处啦 可用来换环保袋

一超市推月饼礼盒回收新招

本报9月11日讯(见习记者 曲彦霖 实习生 李甜) 中秋节来了,家里的月饼多了,剩下的月饼礼盒怎么办?11日,记者从市区沃尔玛超市了解到,中秋过后该超市将举办月饼礼盒换环保袋的活动。

往年大家是怎样处理这些精美的月饼礼盒呢?市民张女士告诉记者,她家每年吃完月饼,盒子就直接扔了。市民张女士则是低价将礼盒卖给废品回收站。废品回收站将礼盒当做废品回收,价格不等。一位回收废品人员告诉记者,“月饼礼盒纸质的4毛,铁的5毛。”另一家废品回收站则以每斤5毛的价格回收礼盒。

11日,记者在走访了中了解到,位于南大街的沃尔玛超市,将在中秋过后举行月饼礼盒回收活动。在超市的服务台,记者看到了具体的回收方法:即9月13日至18日期间,凭当日购物小票(不限金额)及2个空月饼盒(回收的月饼盒不分材质,规格为4个装以上的月饼盒),即可到商场服务台换取环保袋一个。据商场服务台的工作人员介绍,礼盒回收后将交给废品回收站统一处理。

由于是第一年推行这个规定,有些消费者还未听闻。张女士听后觉得这是个不错的方法,“用包装盒换环保袋比卖废品来的有意义,可以保护环境。”她说自己愿意去换购。李女士有自己的“小算盘”,“把月饼盒当废品卖,卖不了多少钱,两个月月饼盒肯定买不来一个环保袋,买东西的时候顺便把月饼盒拿过去换环保袋就行,方便又划算。”

今年天公不作美 中秋夜可能“云遮月”

今天天气多云转阴,气象部门称赏月不理想

本报9月11日讯(记者 张琪) 根据气象部门的预报,中秋节当天的天气多云转阴,届时天空中的云量会很大,从而出现“云遮月”的情景,这对期盼赏月的市民来说是个坏消息。

俗话说的好,“十五的月亮十六圆”,不过今年的中秋节却有些例外,月亮6年来首次准点,最圆的月亮会在十五晚上如期而至,全球来说9月12日17:26是满月时刻,具体到烟台月亮最圆时刻是17:43。

赏月的时间有了,可是从气象部门的预报来看,天公却并不作美,想要

在中秋当晚看到最圆的月亮可是一件难事。气象部门预报,“中秋”节日期间,烟台市以多云天气为主,风力不大,气温适宜,不过12日有一次小雨天气。具体来说是多云转阴,有小雨;东北风转东南风,海面5-6级,陆地3-4级;17~24℃。11日下午,记者致电烟台气象台,气象预报员告诉记者,12日将以多云到阴的天气为主,这种天气状况对于市民赏月来说并不理想。

说起了“云遮月”的话题,不能不提的是一个民间谚语,那就是“八月十五云遮月,正月十五雪打

灯”。中秋节和元宵节这两个传统节日天气之间的呼应关系,早已为人们关注。久而久之,在许多地方,八月十五夜若乌云满天,往往正月十五日就会出现雪花飘飘的现象。于是人们总结出“八月十五云遮月,正月十五雪打灯”的天气谚语,后被广泛流传下来。

这句天气谚语在烟台也得到了验证,2009年八月十五时烟台出现过云遮月的情景,2010年2月28日正是传统的元宵节,烟台迎来了一场大雪,正应了那句“八月十五云遮月,正月十五雪打灯”的民间谚语。

相关链接

今年十五看月亮 卫星也来凑热闹

除了明月相伴,今年中秋夜,一颗人造卫星也会赶来凑热闹,而且是从月亮身旁划过。据了解,9月12日晚上7时52分11秒,一颗名为“娥4”的人造卫星将经过月亮所在的天区。大致方位在正东偏南,距离地面大约46度,通俗来讲,差不多是人们站在地面仰望6层楼的角度。

观象台专家提醒市民,这颗人造卫星出现时和飞机非常相似,只是它并不闪烁,会先逐渐变亮,然后再渐渐暗淡下去,亮度和头顶上最亮的那颗星星——织女星相仿。

据《青岛早报》

“中秋”期间客流变化不大 今日将迎来返程高峰

本报记者 李大鹏

9月12日是中秋小假的最后一天。大部分旅客将于12日返程,无法在家过一个完整的中秋节。记者了解到,烟台汽车总站每日发送旅客2万多人次;火车站方面发送旅客1.2万余人次;烟台国际机场往东北方向线路机票紧张。



烟台汽车总站候车厅里人头攒动。见习记者 李泊静 摄

今年客流量较为分散

汽车总站准备100余部车作为机动运力

11日上午8时许,在烟台汽车总站前面的广场上,记者看到,手拿礼品等待回家的人们已经排起了长队,刚装修完的新售票大厅的12个售票窗口同时开放。9点多,迎来旅客高峰,每个窗口前的队伍都排到门口,到了10点多人数有所减少。

由于客流较多,汽车总站在每个流水线路都增加了流动售票员。不时有乘客上前咨询,安检方面也安排了武警官兵把守。在候车大厅内,上千名旅客等待检票。有的将行李放在一旁,坐在地上休息。

据车站一名工作人员介绍,为了保证“中秋”假期内旅客顺利出行,汽车总站临时准备了100余部车作为机动运力。与去年中秋节是假期第一天相反,今年的中秋节是最后一天。所以,今年的客流量和旅客出行时间比较分散。预计中秋假期后的国庆假期市民将集中出行,工作人员提醒市民现在在总站可以预售30天内的车票,旅客朋友可以登录烟台汽车总站网站 www.6666111.cn 或者拨打服务热线66661111提前订票,以免订不上票。

水路客流量跟往日持平

铁路客流量比往日多出一倍

11日上午,记者来到烟台港客运站的候船大厅内,检票的队伍排成一条长龙,每位旅客都要持身份证和船票才能通过。

据烟台港客运站的工作人员介绍,今年“中秋”假期的客流量与往日持平,没有明显增加。大连航线旅客发送量最高峰时达到8000人次,日最高出口航班11艘次。

记者从烟台火车站了解到,目前,烟台发往各地的火车票并不紧张。11日当天车站旅客发送客流量达到1.2万人次,较平时发送量多出一倍,主要集中在菏泽、广州、金华西等方向。预计铁路返程客流高峰将出现在12日。

东北方向

机票紧张

烟台国际机场负责人介绍,中秋假期前两天,乘飞机出行的人数较平日增加20%到30%,飞往东北的航班比较吃紧。从订票情况看,12日将是出行高峰。目前,北京方向已有两个航班没有机票,东北方向机票也全部售出。

12日飞往上海方向的机票最低可打九折。国际航班方面,飞往韩国方向还有机票,价格和平时相比没有变化。烟台到日本大阪的航线11日、12日的票已售完,13日有票。